[image: image1.jpg]m UNIVERSITA
CARLO
LI U G [eareson




1a sessione 2011
Sezione B
Settore Ingegneria dell’Informazione
Prima prova scritta

22 giugno 2011
Il candidato risponda a due delle tre domande sotto riportate:
1. Illustrare come può essere organizzata una rete informatica di supporto alla gestione delle informazioni in un’azienda di piccole dimensioni, con sede produttiva unica nazionale, ma con sedi commerciali distribuite sul territorio nazionale e una rete commerciale con sedi distribuite in tre paesi: Canada, Arabia Saudita e Cina.
2. Illustrare la relazione tra DBMS (Data Base Management System) e reti di calcolatori in un’organizzazione di ricerca, quale ad esempio l’università.
3. Si descrivano in maniera critica i protocolli di comunicazione che stanno alla base della trasmissione dati su Internet, discutendone i rispettivi pregi e limiti, indicando perciò i relativi ambiti preferenziali di utilizzo.
